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ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA REUNIÃO DO COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA

Ao  décimo  quinto  dia  de  maio  de  dois  mil  e  dezessete,  as  dez  horas,  no  Laboratório  de
Reprodução  Animal,  sob  a  Presidência  da  Profa.  LÍGIA  MARIA CANTARINO,  realizou-se  a
Septuagésima Nona Reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária.
Estiveram  presentes  os  professores  ANA  CAROLINA  MORTARI,  ÂNGELA  PATRÍCIA
SANTANA,  ANTÔNIO  RAPHAEL  TEIXEIRA  NETO,  CÁTIA  DEJUSTE  DE  PAULA,
CHRISTIANE  SOUZA  MARTINS,  CRISTIANO  BARROS  DE  MELO,  DANILO  SIMONINI
TEIXEIRA,  DEBORAH  CLEA  RUY,  FABRÍCIO  SOUZA  CAMPOS,  FRANCISCO  BERNAL,
GIANE  REGINA  PALUDO,  IVO  PIVATO,  JAIR  COSTA Jr.,  JOSÉ  RENATO  JUNQUEIRA
BORGES, JULIANA TARGINO SILVA ALMEIDA E MACEDO, LÍGIA MARIA CANTARINO DA
COSTA, MARCELO ISMAR SILVA SANTANA, MÁRCIA DE AGUIAR FERREIRA, MÁRCIO
BOTELHO DE CASTRO, PAULA DINIZ GALERA, PEDRO MIGUEL OCAMPOS PEDROSO,
RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, RICARDO TITZE DE ALMEIDA, RODRIGO ARRUDA
DE OLIVEIRA, RODRIGO CARDOSO RABELO, SIMONE PERECMANIS, VÍTOR SALVADOR
PICÃO GONÇALVES e o discente BRYAM AMORIM. Estiveram justificadas as ausências dos
seguintes Professores: LUCI SAYORI MURATA, RODRIGO VIDAL DE OLIVEIRA E SHEILA
TAVARES NASCIMENTO. A reunião foi iniciada com os seguintes informes: 1) A professora
Lígia informou aos presentes que se encontra em aberto  o edital  de mobilidade  acadêmica
nacional,  sendo  que  o  prazo  se  encerra  em 19  de  maio;  2)  a  coordenadora  preencheu  o
formulário do Guia do Estudante 2017; 3) também foi informado que o Max da Costa (Assistente
de Direção da FAV) está fazendo um levantamento por e-mail para a compra de softwares e
eletrodomésticos; 4) a coordenação recebeu a 10ª convocatória do programa MARCA, onde
virão 3 alunos estrangeiros em intercâmbio com a UnB, e há 3 vagas para alunos da UnB, para
as instituições integrantes do programa;  5)  A aluna Grace Kelly Vaz de Oliveira Bomtempo
solicitou que seu trabalho de conclusão de curso seja uma continuação de seu projeto Pibic, que
é supervisionado pelo professor Rodrigo Gurgel. Sendo assim, haverá uma turma de estágio
supervisionado  desse  professor;  6)  Com  o  afastamento  por  motivo  de  licença  médica  do
professor Gino Chaves, dois professores substitutos foram admitidos para colaborarem com o
curso de Medicina Veterinária e ministrarem as aulas da disciplina Parasitologia Veterinária. Os
nomes dos mestres Ricardo Sampaio Marques e Manuella Rodrigues de Souza Melo foram
apresentados junto ao conselho da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária, devido à
urgência da colaboração deles.  Nesse conselho também foi  apresentado o nome do Doutor
Ivanildo  de  Oliveira  Correia  Santos.  Todos  os  nomes  citados  foram aprovados  por  aquele
conselho e segue o trâmite para a contratação como professores substitutos; 7) A professora
Lígia informou que assumiu a coordenação do programa MARCA enquanto o professor Gino se
encontrar afastado; 8) Foi deferido a reintegração da aluna Marcelle Farias dos Santos ao curso
de Medicina Veterinária. A decisão foi tomada pelo Conselho da FAV, porque tinha prazo para
que fosse dada uma resposta; 9) A professora Márcia Aguiar informou que o professor Gino
manifestou interesse em sair para um Pós-Doutorado. Entretanto, foi informado que o professor
não pode pedir nenhum tipo de movimentação enquanto se encontrar de licença médica. Sendo
assim, deve retornar às aulas ao fim de sua licença (prevista para se encerrar em 27 de maio) e
entrar com o pedido formal junto a coordenação e a direção; 10) a professora Simone informou,
sobre o boato da tentativa de estupro de uma estudante na escada da sala dos professores, que
investigou sobre e não houve tal tentativa no local. Entretanto, houve duas tentativas de estupro
no campus, sendo uma no banheiro do curso de psicologia (no mezanino) e outra próxima ao
R.U.  Simone  informou  ainda  que  as  descrições  dos  suspeitos  dos  atos  ainda  são  muito
genéricas, mas a direção se movimenta para soltar um alerta nos próximos dias. A professora
pediu ainda que os docentes não deem ouvidos a boatos, para evitar brigas desnecessárias e
que os atritos sejam resolvidos da forma mais amigável possível; 11) O professor Ivo Pivato
informou que está participando de uma comissão para formular a comemoração de 50 anos do
curso de Agronomia e 20 anos da FAV. Um formulário será disponibilizado com sugestões de
comemorações em breve; 12) a professora Lígia informou que um Coletivo de Mulheres ocupou
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a  sala  BT  168,  onde  o  professor  Fabiano  ministra  suas  aulas.  A  coordenação  está  se
movimentando para conseguir  um local  provisório enquanto a situação não se normaliza.  O
primeiro item de pauta foi a leitura e a aprovação da 78ª Reunião do Colegiado de Graduação
em  Medicina  Veterinária,  que  foi  aprovada  com  as  modificações  sugeridas,  e  com  sete
abstenções.  O segundo item de pauta a lista  de oferta de disciplinas do curso de Medicina
Veterinária para o próximo semestre, onde a professora Simone informou que não vai ministrar
Saúde e Clínica dos suínos, deixando para que a disciplina seja dada no próximo período de
verão. Ainda sobre esse item, a professora Lígia informou que, após uma reunião entre ela, a
professora Simone, a professora Ângela Patrícia e as professoras Paula Galera e Ana Carolina
Mortari,  ficou decidido que as disciplinas Técnica Cirúrgica Veterinária e Clínica Cirúrgica de
Pequenos animais serão ministradas pelas professoras Paula Galera e Ana Carolina Mortari de
forma  alternada,  a  partir  do  próximo  semestre.  O  terceiro  item  foi  a  criação  da  banca  do
concurso  para  professor  de  Clínica  Cirúrgica de Grandes Animais.  A  relatora  Ana  Carolina
Mortari  informou  que  a  professora  Rita  de  Cássia  Campebell  não  pode  ser  aproveitada,
conforme pedido aprovado na 78ª reunião do CGVET, por motivo de ter sido classificada em
terceiro lugar na UFMG para o concurso de Professor Assistente, e o concurso da UnB ser para
Professor Adjunto. Sendo assim haverá o concurso para a professora Rita (que havia sido a
única inscrita)  e  a  banca  será composta  pelos  professores  Antônio  Raphael  (presidente  da
banca),  professor  Ricardo Miyasaka,  professor  Luiz Antônio Franco da Silva (UFG),  e como
suplentes os professores José Renato Junqueira Borges, Ivo Pivato e Paulo Henrique Jorge da
Cunha (UFG). Banca aprovada por unanimidade. O quarto item da pauta foi a análise do pedido
de criação da disciplina optativa  “Oftalmologia  Veterinária”,  onde o relator  professor  Ricardo
Titze leu o parecer,  aprovando a criação da disciplina,  desde que a professora responsável
Paula  Galera  mantenha  o  compromisso  de  ministrar  as  disciplinas  obrigatórias  que  ela  é
responsável. O discente Bryam perguntou como a disciplina seria ofertada, já que em outras
universidades esta matéria é de cursos de pós-graduação, com carga horária de 300 horas/aula
e se a  professora Paula  Galera  teria  tempo,  já  que  ela não se dispôs a atender  um novo
residente. Sobre a carga horária, a professora Paula Galera informou que esta matéria não é
exclusiva de pós-graduação,  sendo possível  ofertá-la  em 2 créditos,  como é a proposta da
criação  A  professora  explicou  também  que  ela,  com  a  professora  Ana  Carolina  Mortari,
decidiram não oferecer uma vaga na residência veterinária devido o fato de terem que estar no
hospital veterinário todos os dias acompanhando o trabalho do residente, mas que as disciplinas
voltadas  à  residência  estão  sendo  ofertadas  normalmente.  A  professora  Deborah  apoiou  a
iniciativa da professora Paula de sugerir a criação de uma nova disciplina e alertou ao discente
que se a professora propôs a criação é porque ela sabe que possui tempo para ministrá-la. A
professora Márcia  informou que a  professora Paula  está  seguindo o  trâmite normal  para o
assunto previstas no regimento da FAV e repreendeu o discente por acusar a professora de
pular instâncias sem saber do regimento. A aluna Clara, reclamou que, sem a consulta ao CA,
eles  não  se  sentem  representantes  dos  alunos  e  que  o  Centro  Acadêmico  está  sempre
buscando ajudar. A professora Simone informou que o CA se dispôs a fazer uma consulta junto
aos estudantes do curso, mas a consulta foi feita de outra forma. Em seguida, a professora Lígia
explicou que a postagem na rede social foi equivocada, o que gerou uma confusão, tendo em
vista que os estudantes acharam que aquela postagem serviria como matrícula, sendo que a
disciplina ainda nem foi criada. Ela informou aos estudantes que a lista postada na rede social
serviria apenas para se ter uma noção do interesse dos estudantes em cursar a disciplina de
Oftalmologia  Veterinária.  A  proposta  foi  votada  e  aprovada  com 4  votos  contrários  e  duas
abstenções. A professora Paula Galera afirmou que não era necessário condicionar a aprovação
da criação da disciplina ao seu compromisso com as matérias em que já é professora e que se
sentiu  desestimulada  por  tentar  trazer  algo  novo  aos  alunos  e  ter  o  voto  contrário  do
representante do CA. O item 5 da pauta trata da contratação da professora Voluntária Tânia
Ribeiro Borges. A professora Christine Souza leu o parecer e disse ser favorável a aprovação,
embora  ressaltasse  que  faltavam  informações  que  deveriam  ser  esclarecidas  sobre  a
contratação. O professor Ricardo Miyasaka questionou a necessidade da aprovação, já que o
professor Danilo Simonini também é professor voluntário. O professor Cristiano Barros informou
sobre a precariedade do vínculo do professor voluntário, alertando que, mesmo que a FAV conte
com um professor voluntário em uma disciplina,  pode acontecer  de não ter nenhum, caso o
professor voluntário seja aprovado em concurso de outra instituição. O professor Vitor Salvador
se mostrou preocupado com o volume de contratações de professores voluntários em face da
falta de professores substitutos e efetivos. A professora Simone informou que não importa a
quantidade de professores voluntários, já que eles estão se disponibilizando a ajudar em troca
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apenas de ter em seu curriculum um período de colaboração junto a UnB. A professora Ângela
Patrícia informou que a disciplina Clínica de Animais Silvestres, a qual a mestre Tânia solicitou
ser voluntária, não está sendo ofertada por não haver um professor do quadro para assumir a
disciplina. Sem um professor efetivo, os professores voluntários não podem ministrar matérias.
Após as discussões, a parecerista pediu para retirar seu voto favorável à contratação. A questão
foi retirada de pauta, e voltará após a realização do concurso para professor da área. O sexto
item da  pauta  se  tratava  do  pedido de  professor  voluntário  de  Altemir  Gregolin.  O item foi
retirado de pauta e voltará em outro momento. O sétimo ponto a ser discutido foi sobre o recurso
da revisão de menção da aluna Débora Luísa Barros Martins. A relatora foi a professora Ana
Carolina Mortari, que analisou o pedido e indeferiu o pedido por concordar com a correção do
professor  Ricardo  Miyasaka.  O  indeferimento  do  pedido  da  revisão  foi  aprovado  por
unanimidade. O discente Bryam falou que conversou com a aluna e que ela entende a decisão,
que tinha entrado com o recurso antes de ter novamente as aulas da disciplina Anestesiologia
Veterinária, e que agora concorda com todas as colocações do professor Ricardo Miyasaka. O
oitavo ponto da pauta é o pedido da aluna Verônica Lourenço de Souza de cursar a disciplina
Inspeção de Carnes e Derivados junto de Estágio Curricular Obrigatório. O colegiado autorizou o
pedido da discente,  desde  que  ela faça seu estágio  no Distrito  Federal.  O colegiado ainda
autorizou a coordenadora a usar este entendimento em futuros casos semelhantes. Em outros
assuntos, a professora Lígia informou aos docentes que há uma comissão de professores da
Universidade de Minessota, Estados Unidos, querendo marcar uma reunião em junho com os
professores de Medicina Veterinária, para discutir uma atividade a ser realizada com alunos da
UnB e norte-americanos em março de 2018. A professora informou que enviaria o e-mail a todos
os docentes para que manifestassem interesse sobre o assunto. A coordenação teve de acatar o
pedido de transferência facultativa. A professora Lígia ainda disse que o SAA em breve enviará
um documento para que o colegiado reveja as porcentagens de distribuição das vagas ociosas
de vestibulares. Por fim, a professora informou que há uma comissão formada pelos professores
Lígia Cantarino,  Márcia  Aguiar,  Rodrigo Navarro  e Rodrigo Vidal  para verificar  e esclarecer
pontos do Estágio Obrigatório, além de melhorar a divulgação do assunto. Não havendo outros
assuntos, sendo doze horas e quatro minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para
fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, Anderson Peixoto Silva e Lígia Maria
Cantarino,  Presidente  do  Colegiado  do  Curso  de  Graduação  em  Medicina  Veterinária  da
Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.

Anderson Peixoto Silva                    Lígia Maria Cantarino
Secretário do Curso de

Graduação em Veterinária
                               Presidente

3

120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153

154

3


